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Méthodologie
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Fiche technique

Echantillon de 400 foyers martiniquais. Représentativité obtenue par la
méthode des quotas (âge, sexe, commune de résidence, CSP du chef de
ménage)

Enquête réalisée du 30 juin au 6 juillet 2020

Enquêtes administrées par téléphone, à partir du centre d’appels de QualiStat
(Abymes)

QualiStat rappelle que les résultats de cette enquête doivent être lus en tenant
compte des marges d’incertitude : de 2,2 à 5,0 points au plus pour un
échantillon de 400 répondants
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Structure de l’échantillon

Femmes 
martiniquaises

Hommes
martiniquais

51% 49%VS

Sexe

Age

Moins de 25 ans De 25 à 45 ans

De 46 à 60 ans Plus de 60 ans

55 ans en 
moyenne

Actifs / Inactifs

Actifs

52% 48%VS
Inactifs

Dont Salariés44%

Situation familiale

35% 21% 19% 19%
Autre situation 5%

Seul(e) 
sans enfant

Seul(e) 
avec enfant(s)

En couple 
avec enfant(s)

En couple 
sans enfant(s)

À leur compte8%&
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34%
26%

18%

5%

17%

Moins de 1200€ Entre 1200 et 
2000€

Entre 2000 et 
4000€

Plus de 4000€ Refus

Revenus du foyer

1 685 € en moyenne

23%
20%

15%
13%

10%
6%

4% 4% 3% 2%

Aucun CAP BEP BAC CEP, BEPC BTS Licence, DESSMaster DEAS Autres Refus

Dernier diplôme obtenu

0,50%

8%

5%
3%

23%

4%
17%

0,20%

0,20%

27%

3%
8%

CSP

Agriculteurs, pêcheurs
Artisans, commerçants, chefs d'entreprise, professions libérales, artistes
Cadres et PIS
Professions intermédiaires
Employés
Ouvriers, techniciens
Chômeurs
Femmes au foyer
Elèves, étudiants
Retraités
Autres inactifs
Refus
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Fort-de-France Le	Lamentin Saint-Joseph Schœlcher

L’Ajoupa-Bouillon Basse-Pointe Bellefontaine Le	Carbet

Case-Pilote Fonds-Saint-
Denis

Grand’Rivière Gros-Morne

Le	Lorrain Macouba Le	Marigot Le	Morne-
Rouge

Le	Morne-Vert Le	Prêcheur Le	Robert Sainte-Marie

Saint-Pierre La	Trinité

Les	Anses-d’Arlet Le	Diamant Ducos Le	François

Le	Marin Rivière-Pilote Rivière-Salée Sainte-Anne

Sainte-Luce Saint-Esprit Les	Trois-Ilets Le	Vauclin

19% 9%

7%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

3% 3%

3%2%

2%
2%

2%

2%

2%2%

2%

2%

1%1%

1%

1%

1%

1% <1%<1%

<1% <1%

<1%

<1%

Commune de résidence
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Principaux	
enseignements



65% soit

230 909 PASSER DU TEMPS
AVEC LEURS PROCHES

MARTINIQUAIS
ENVISAGEANT DE PARTIR EN VACANCES EN
MARTINIQUE EN MOYENNE DANS TROIS ANS

LES	PROJETS	DE	CONSOMMATION	TOURISTIQUE	EN	MARTINIQUE

LES MARTINIQUAIS PENSENT-ILS PARTIR EN VACANCES DANS LES 12 MOIS ?

MARTINIQUAIS
N’ENVISAGEANT
PAS DE PARTIR
EN VACANCES

MARTINIQUAIS 
ENVISAGEANT DE 
PARTIR EN VACANCES 
HORS DE LA 
MARTINIQUE

20%

MARTINIQUAIS 
ENVISAGEANT DE 
PARTIR EN 
VACANCES EN 
MARTINIQUE

16%

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
.....…

.

LES MARTINIQUAIS SANS PROJET DE VACANCES DANS LES 12 MOIS

Quand envisagent-ils de partir en 
vacances hors de la Martinique?

Quand envisagent-ils de partir en 
vacances en Martinique ?

45% soit 101 306 MARTINIQUAIS
N’ENVISAGEANT PAS DE PARTIR EN VACANCES
HORS DE LA MARTINIQUE DANS PLUS D’UN AN

50% soit 120 837 MARTINIQUAIS
ENVISAGEANT DE PARTIR EN VACANCES HORS DE
LA MARTINIQUE EN MOYENNE DANS TROIS ANS

VS

63% soit 138 361 MARTINIQUAIS
N’ENVISAGEANT PAS DE PARTIR EN VACANCES
EN MARTINIQUE DANS PLUS D’UN AN

35% soit 89 507
VS

…
…

…
…

..........…
.

…………..…….....…………………………………………………

LES MARTINIQUAIS AVEC UN PROJET DE VACANCES HORS DE LA MARTINIQUE DANS LES 
12 MOIS

EN MOYENNE, DANS 5 MOIS ET 3 SEMAINES…

A noter qu’un martiniquais sur cinq prévoit de partir en vacances d’ici 12 mois. De plus, l’échéance
du voyage est dépendante de la configuration familiale : les personnes seules sans enfant partiront
plus tard , dans 9 mois en moyenne

…POUR UNE DUREE MOYENNE DE 12 JOURS

Les martiniquais qui envisagent de loger chez des proches passent un séjour plus long que la
moyenne (13 jours)

Lors des vacances, hors de la Martinique, ils souhaitent généralement :

67% 
CHANGER D’AIR

51%
SE REPOSER

42%

LA MAJORITE DES FUTURS VOYAGEURS PASSERONT 
LEURS VACANCES EN FRANCE HEXAGONALE

55% 16%

…
…

..…
…

…
…

..............…
.

PRINCIPAUX CRITERES DE CHOIX DE DESTINATION

LA PRESENCE DE PROCHES63%

LA CONNAISSANCE DU LIEU34%
LE DEPAYSEMENT11%

LA DECOUVERTE11%

L’HOTELLERIE TRADITIONNELLE, LE TYPE 
D’HEBERGEMENTS MARCHANDS PRIVILEGIE

62%

CHEZ DES
PROCHES

HÔTEL

21% 11%

GÎTE

LES DEPENSES GLOBALES PREVUES

1 047 €
Dont

490 € 207 €

243 € 196 €

HEBERGEMENT

RESTAURATION

LOCATION VEHICULE

ACTIVITES

soit

69 061
soit

66 923 soit 
51 582 

martiniquais

soit 
39 168

martiniquais

soit 
34 737

martiniquais

soit 
45 186 martiniquais 7 702 martiniquais

soit 

Soit 39 418 martiniquais

Soit 20 273 martiniquais

Soit 5 972 martiniquais

Soit 9 555 martiniquais

soit 
43 032 martiniquais

soit 
13 693 martiniquais 6 205 martiniquais

soit 

Un peu moins d’un martiniquais sans projet de vacances sur deux n’ont pas prévu de partir en
vacances hors de la Martinique. Alors que, deux tiers d’entre eux n’envisagent pas de voyager en
Martinique. Quoi qu’il en soit, une grande majorité des séniors n’envisagent pas de voyager.
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LES MARTINIQUAIS AVEC UN PROJET DE VACANCES EN MARTINIQUE DANS LES 12 MOIS

PASSER DU TEMPS
AVEC LEURS PROCHES

EN MOYENNE, DANS 2 MOIS ET 2 SEMAINES…

…POUR UNE DUREE MOYENNE DE 9 JOURS

Lors des vacances, en Martinique, ils souhaitent généralement :

62%
CHANGER D’AIR

61%
SE REPOSER

50%

UNE ATTRACTIVITE TOURISTIQUE 
FORTE DANS LA ZONE « ESPACE SUD »

PRINCIPAUX CRITERES DE CHOIX DE DESTINATION

LA LOCALISATION GEOGRAPHIQUE

46% LA CONNAISSANCE DU LIEU

32%

LES CONDITIONS SANITAIRES20%

LA DECOUVERTE DE L’ILE

19%

UN TIERS PRIVILEGIE LE GÎTE

36%

GÎTE HÔTEL

26% 25%

LOCATION A UN 
PARTICULIER

LES DEPENSES GLOBALES PREVUES

833 €
Dont

550€

220 €
149 €

HEBERGEMENT

RESTAURATION

ACTIVITES

0%

29%

76%

LE RAPPORT QUALITE,PRIX19%

…
…

............…
.

…
.. ...…

…
............…

.

LES MARTINIQUAIS ET LES LOISIRS EN MARTINIQUE

72% SOIT 285 334 DES MARTINIQUAIS
ENVISAGENT DE REPRENDRE LEURS ACTIVITES
DE LOISIRS DANS LES 3 MOIS

VS
28% SOIT 87 260 MARTINIQUAIS
N’ENVISAGEANT PAS DE REPRENDRE LEURS
ACTIVITES DE LOISIRS DANS LES 3 MOIS

ALLER AU CINEMA

36% ALLER AU RESTAURANT

35% ALLER A LA PLAGE

25%

41% SOIT 40 425 MARTINIQUAIS
PREVOIENT DE REPRENDRE LEURS
ACTIVITES DANS 10 MOIS EN
MOYENNE

50% SOIT 44 591 MARTINIQUAIS
NE PREVOIENT PAS DE
REPRENDRE LEURS ACTIVITES

VS

…………..…….....…………………………………………………

Au cours des 3 prochains mois, quelles activités de loisirs pensez-vous avoir en Martinique ?

62,5 €

32,5 €

42,4 €

23,3 €

18 €

52,3 €

55,9€

20,3 €

57,9€

101,5 €

24,1 €

23,5 €

LES DEPENSES PREVUES PAR TYPE D’ACTIVITE

TOP DES ACTIVITES

soit 
38 959

martiniquais

soit 
38 869

martiniquais

soit 
31 273

martiniquais

soit 
20 273 martiniquais

soit 
17 097 martiniquais

soit 
15 884 martiniquais

Soit 31 084 martiniquais

Soit 12 791 martiniquais

Soit 11 830 martiniquais

Soit 11 704 martiniquais

Soit 12 749 martiniquais

Soit 45 981 
martiniquais

Soit 16 302 
martiniquais

Soit 141 939 martiniquais

Soit 133 136 martiniquais

Soit 95 471 martiniquais

Restaurant

Cinéma

Théâtre

Zoo

Visite de parc

Activités 
nautiques

Mangrove

Parachute

Musées

Autres activités

Excursion en mer

Survol de la 
Martinique
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Résultats	détaillés
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Les	martiniquais	et	leur	projet	de	
vacances
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Envisagez-vous de partir en vacances au cours des 12 prochains mois ?

Oui,	en	Martinique*

*	Au	moins	une	nuitée

Oui,	hors	de	la	Martinique*Non, je prendrai pas de vacances/
Non, je prendrai des congés mais je resterai
à mon domicile ou résidence principale

16%20%65%

Somme>100%	car	plusieurs	
réponses	possibles

Près de deux tiers des martiniquais réticents à partir en vacances
que ce soit à l’étranger ou en Martinique, soit 230 909 personnes
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La relation est très significative selon le test de Khi2

8%92%

19%23%58%

19%20%63%

9%20%71%

Moins de 25 ans

De 25 à 45 ans

De 46 à 60 ans

Plus de 60 ans

Projet de vacances selon l’âge
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Les	martiniquais	sans	projets	de	
vacances	dans	les	12	prochains	mois
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Un martiniquais sans projet immédiat de vacances sur deux envisage
tout de même de partir en vacances hors de la Martinique dans 3 ans
en moyenne

Quand envisagez-vous de partir en vacances…?

23%
18%

9%

45%

5%

D'ici 1 à 2 ans D'ici 2 à 4 ans Dans plus de 4 ans Jamais Ne sait pas

21%

9%
5%

63%

2%

D'ici 1 à 2 ans D'ici 2 à 4 ans Dans plus de 4 ans Jamais Ne sait pas

… hors de la Martinique ? … en Martinique ?

50%	des	martiniquais	sans	projet	de	vacances	envisagent		de	partir	
en	vacances	hors	de	la	Martinique	en	moyenne	dans	3	ans	

Stat infos
35%	des	martiniquais	sans	projet	de	vacances	envisagent		de	partir	
en	vacances	en	Martinique	en	moyenne	dans 2 ans	et	9	mois

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés n’envisageant pas de partir en vacances dans les 12 prochains mois (65% de l’échantillon)
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13%

31%

29%

18%

10%

24%

19%

45%

2%

14%

16%

71%

27%

33%

4%

4%

3%

36%

Plus de 60 ans

De 46 à 60 ans

De 25 à 45 ans

Moins de 25 ans

D'ici 1 a 2 ans D'ici 2 à 4 ans Dans plus de 4 ans Jamais Ne sait pas

La relation est très significative selon le test de Khi2

10%

19%

36%

100%

3%

13%

14%

1%

9%

6%

83%

56%

44%

3%

3%

Plus de 60 ans

De 46 à 60 ans

De 25 à 45 ans

Moins de 25 ans

D'ici 1 a 2 ans D'ici 2 à 4 ans Dans plus de 4 ans Jamais Ne sait pas

2,6 ans

3,4 ans

3,2 ans

2,6 ans

1,5 ans

2,6 ans

3,3 ans

2,4 ans

Date de projet de vacances hors de la Martinique selon l’âge Date de projet de vacances en Martinique selon l’âge
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Les	martiniquais	ayant	prévu	de	
partir	en	vacances	hors	de	la	

Martinique	dans	les	12	prochains	
mois
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A quelle échéance exactement avez-vous prévu ces vacances hors Martinique ?

10%

15%
13%

7%

20%

9%

26%

1%

Dès
maintenant

D'ici 1 mois D'ici 2 mois D'ici 3 mois D'ici 6 mois D'ici 9 mois D'ici 12 mois Ne sait pas

Les	futurs	voyageurs	martiniquais	partiront		en	
moyenne	dans	5	mois	et	3	semaines

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois (20% de l’échantillon)

Les futurs voyageurs martiniquais, soit environ 69 061 personnes,
envisagent de partir dans 6 mois en moyenne
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28%

20%

3%

9%

25%

14%

28%

12%

6%

5%

17%

32%

15%

19%

20%

17%

11%

6%

6%

12%

14%

54%

23% 2%

En couple avec enfant(s)

En couple sans enfant

Seul(e) avec enfant(s)

Seul(e) sans enfant

Dès maintenant D'ici 1 mois D'ici 2 mois D'ici 3 mois D'ici 6 mois D'ici 9 mois D'ici 12 mois Ne sait pas

La relation est très significative selon le test de Khi2

5,5 mois

8,5 mois

4,2 mois

5,5 mois

Date des vacances prévues hors de la Martinique selon la situation familiale
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Les martiniquais ayant prévu un voyage hors de la Martinique
envisagent un séjour de 12 jours en moyenne

Pour vos prochaines vacances hors de la Martinique, combien de jours partirez-vous ?

3%

15%

81%

1%

Moins de 5 jours Entre 5 et 10 jours Plus de 10 jours Ne sait pas

Les	futurs	voyageurs	martiniquais	partiront	
en	moyenne	pendant		11,9	jours

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois (20% de l’échantillon)
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14%

9%

31%

90%

69%

86%

Chez des proche

A l'hôtel

Gîte

Moins de 5 jours De 5 à 10 jours Plus de 10 jours

La relation est très significative selon le test de Khi2

12,5 jours

11,3 jours

11,6 jours

Durée de séjour hors de la Martinique selon le top 3 d’hébergement
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Un martiniquais sur quatre prévoit de partir seul

Pour ces vacances, vous partirez ?

Seul(e) Avec	des	amis

42% 1%

Avec	votre	conjoint Avec	vos	enfants

27% 22% 12%

Avec	vos	parents

7%

Avec	vos	frères	et	sœurs

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois (20% de l’échantillon)

Somme>100%	
car	plusieurs	réponses	possibles
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Une	dépense	moyenne	de	1	047€	pour	leur	séjour	
hors	de	la	Martinique	

Quel budget total consacrerez-vous à ces vacances, hors billets d’avion ?

8%

21%

29%

18%
13%

6%
3% 1%

Moins de 300€ De 300 à 599€ De 600 à 999€ De 1 000 à 1 499€ De 1 500 à 1 999€ De 2 000 à 2 500€ Plus de 2 500€ Ne sait pas

Les	futurs	voyageurs	martiniquais	prévoient	une	
dépense moyenne	 de	1	046,8	€	durant	le	séjour

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois (20% de l’échantillon)



Pour Comité du tourisme Page 25

Une dépense moyenne en hébergement de 490 € pour leur séjour
hors de la Martinique

Quel budget envisagez-vous de consacrer à votre hébergement ?

18%

30%

11%

19%

8%

14%

Moins de 200€ De 200 à 499€ De 500 à 749€ De 750 à 999€ De 1 000 à 1 499€ Plus de 1 500€ Ne sait pas

Les	futurs	voyageurs	martiniquais	prévoient	de	
dépenser	en	moyenne	489,5	€	en	hébergement

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois payant un hébergement (9% de l’échantillon)
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Une dépense moyenne en restauration de 243 € pour leur séjour
hors de la Martinique

Quel budget envisagez-vous de consacrer à votre restauration au cours de ces vacances ?

10% 8% 9%
12% 12% 13%

24%

11%

Moins de 100€ De 100 à 149€ De 150 à 199€ De 200 à 249€ De 250 à 400€ Plus de 400€ Pas de budget
prévu pour la
restauration

Ne sait pas

Les	futurs	voyageurs	martiniquais	prévoient	de	
dépenser	en	moyenne	243,1	€	en	restauration

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois (20% de l’échantillon)
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Une dépense moyenne en activité de 196€ pour leur séjour hors de
la Martinique

Quel budget envisagez-vous de consacrer aux activités (sports, loisirs, culture…) que vous pratiquerez sur place ?

10% 8%
14%

7%
10%

4%

33%

14%

Moins de 100€ De 100 à 149€ De 150 à 199€ De 200 à 249€ De 250 à 400€ Plus de 400€ Pas de budget
prévu pour des

activités

Ne sait pas

Les	futurs	voyageurs	martiniquais	prévoient	
de	dépenser	en	moyenne	196,1	€	en	activité

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois (20% de l’échantillon)
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Une dépense moyenne pour la location d’un véhicule de 207€ pour
leur séjour hors de la Martinique

Quel budget envisagez-vous de consacrer à la location de véhicule sur place ?

8%
1%

7%
2% 4% 4%

61%

12%

Moins de 100€ De 100 à 149€ De 150 à 199€ De 200 à 249€ De 250 à 400€ Plus de 400€ Pas de budget
prévu pour la

location de
véhicule

Ne sait pas

Les	martiniquais	prévoient	de	dépenser	en	
moyenne	206,7	€	pour	louer	un	véhicule

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois (20% de l’échantillon)
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La	France	hexagonale,	une	destination	prisée	par	les	martiniquais

Où partirez-vous en vacances ?

55%

16%

4%

4%

3%

6%

5%

7%

France hexagonale

Guadeloupe

Canada

Autre Europe

Autre Caraibes

Autre (Réunion, Panama, Tunisie, Afrique)

En croisière au départ de la Martinique

Ne sait pas

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois (20% de l’échantillon)

69% partent en moyenne dans 
7 mois et 2 semaines

31% n’ont pas encore 
fixé de dateVS

Dans un navire de grande taille 
(+ de 1 500 passagers)

5%, soit 4 682 personnes, envisagent de partir en 
croisière

Soit 3 511 personnes Soit 1 170 personnes
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L’hébergement chez les proches, un hébergement privilégié lors de
leur séjour hors de la Martinique

Quel type d’hébergement envisagez-vous pour ces vacances?

Chez	des	proches	
(amis	ou	famille) A	l’hôtel

11%21% 2% 2%4%

Dans	une	résidence	
touristique

Dans	une	résidence	
secondaireLocation	à	un	particulierGîte

62%

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois mais qui ne vont pas en croisière  (19,5% de l’échantillon)

1%Ne	sait	pas	

HEBERGEMENTS MARCHANDS

Somme>100%	
car	plusieurs	réponses	possibles
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La présence de proches sur place, le principal critère de choix de
destination

Pourquoi avoir choisi cette destination ?

63%

34%

11%

11%

8%

8%

7%

6%

5%

5%

2%

Présence de proches sur place

Vous connaissez déjà le lieu

Le dépaysement

La découverte

Les activités proposées

Le rapport qualité, prix

Le climat

Une obligation familiale

La sécurité

Les conditions sanitaires

Un Mariage

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois qui ont choisi leur destination et qui ne vont pas en croisière  (18% 
de l’échantillon)

Somme>100%	
car	plusieurs	réponses	possibles
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Les motifs de choix de destination selon la destination

France Guadeloupe

68%

29%

13%

8%

7%

4%

4%

3%

3%

3%

Présence de proches sur place

Vous connaissez déjà le lieu

La découverte

Une obligation familiale

Le climat

La sécurité

Les conditions sanitaires

Le rapport qualité, prix

Le dépaysement

Un Mariage

71%

61%

36%

29%

19%

19%

14%

9%

Vous connaissez déjà le lieu

Présence de proches sur place

Les activités proposées

Le rapport qualité, prix

La sécurité

Les conditions sanitaires

Le climat

Le dépaysement

La relation est très significative selon le test de Khi2
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Les martiniquais viennent principalement pour passer du temps
avec leurs proches

Lors de ces vacances, vous souhaitez avant tout :

67%

51%

42%

23%

19%

7%

1%

Passer du temps avec vos proches

Changer d'air

Vous reposer

Découvrir d'autres cultures

Avoir de nombreuses activités (sport, balades, visites
culturelles...)

Se balader

Pour des raisons de santé

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances hors de la Martinique dans les 12 prochains mois (20% de l’échantillon)

Somme>100%	
car	plusieurs	réponses	possibles
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Les	martiniquais	ayant	prévu	de	
prendre	des	vacances	en	Martinique	

dans	les	12	prochains	mois
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Les martiniquais ayant prévu de partir en vacances sur l’île, soit
66 923 personnes, envisagent de partir dans deux mois en moyenne

A quelle échéance exactement avez-vous prévu ces vacances en Martinique ?

17%

39%

16%
9% 10%

5% 3% 1%

Dès maintenant D'ici 1 mois D'ici 2 mois D'ici 3 mois D'ici 6 mois D'ici 9 mois D'ici 12 mois Nr

Les	martiniquais	partiront	en	vacances	en	Martinique	en	
moyenne	dans	2 mois	et	2	semaines

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois (16% de l’échantillon)



Pour Comité du tourisme Page 36

Les résidents envisagent un séjour de 9 jours en moyenne

Pour vos prochaines vacances en Martinique, combien de jours partirez-vous ?

17%

50%

33%

Moins de 5 jours Entre 5 et 10 jours Plus de 10 jours

Les	martiniquais	partiront	en	vacances	en	
Martinique	en	moyenne	pendant	8,5 jours

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois (16% de l’échantillon)
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La majorité des martiniquais prévoit d’effectuer ces activités avec
leurs enfants

Pour ces vacances au pays, vous partirez ?

SeulAvec	des	amis

56%
Avec	votre	conjointAvec	vos	enfants

38% 18% 15%

Avec	vos	parents Avec	vos	frères	et	sœurs

14% 13%

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois (16% de l’échantillon)

Somme>100%	
car	plusieurs	réponses	possibles
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L’Espace Sud, une zone prisée par les résidents pour y passer des
vacances

Dans quelle(s) commune(s) partirez-vous en vacances en Martinique ?

0%
Fort-de-France

Le	Lamentin

Saint-Joseph

Schœlcher

L’Ajoupa-Bouillon

Basse-Pointe

Bellefontaine

Le	Carbet Case-Pilote

Fonds-Saint-Denis

Grand’Rivière

Gros-Morne

Le	Lorrain

Macouba

Le	Marigot

Le	Morne-Rouge

Le	Morne-Vert

Le	Prêcheur

Le	Robert

Sainte-Marie

Saint-PierreLa	Trinité

Les	Anses-
d’Arlet

Le	Diamant
Ducos

Le	François

Le	Marin

Rivière-Pilote

Rivière-Salée

Sainte-Anne

Sainte-Luce Saint-Esprit

Les	Trois-Ilets

Le	Vauclin

29%

76%
22%

21%
14%

8%

5%

5%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

*Ne sait pas 4%

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois (16% de l’échantillon)

Somme	>100%	car
plusieurs	réponses	possibles

*Autres communes 5%

*Autres communes 7%
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Le	gîte/villa,	le	type	d’hébergement	privilégié	lors	de	leur	séjour	
en	Martinique

Quel type d’hébergement envisagez-vous pour ces vacances?

Chez	des	proches	
(amis	ou	famille)A	l’hôtel

25%26% 3% 1%13%
Dans	une	résidence	

touristique
Dans	une	résidence	

secondaireGîte,	villa

36%

1%Ne	sait	pas	

HEBERGEMENTS MARCHANDS

Location	à	un	particulier

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois (16% de l’échantillon)

HEBERGEMENTS MARCHANDS

Somme	>100%	car
plusieurs	réponses	possibles
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Près	de	la	moitié	des	martiniquais	choisissent	un	lieu	
qu’ils	ont	déjà	fréquenté

Pourquoi avoir choisi cette destination ?

46%

32%

20%

19%

19%

17%

16%

14%

10%

8%

7%

7%

7%

2%

2%

Vous connaissez déjà le lieu

Pour mieux connaitre/découvrir la Martinique

Les conditions sanitaires

La localisation géographique

Le rapport qualité, prix

La sécurité

Le climat

Présence de proches sur place

Pour changer d'air

Les activités proposées

Pour profiter la plage

Car il y avait de la disponiilité

Par le bouche à oreille

Pour se rapprocher du lieu de travail

Ne se prononce pas

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois (16% de l’échantillon)

Somme	>100%	car
plusieurs	réponses	possibles
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Les résidents partent en vacances en Martinique principalement
pour se reposer

Lors de ces vacances, vous souhaitez avant tout :

62%

61%

50%

34%

7%

Vous reposer

Changer d'air

Passer du temps avec vos proches

Avoir de nombreuses activités (sport, balades, visites
culturelles...)

Découvrir d'autres cultures

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois (16% de l’échantillon)

Somme	>100%	car
plusieurs	réponses	possibles
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Une dépense moyenne de 833€ pour leur séjour en Martinique

Quel budget total consacrerez-vous à ces vacances ?

14%

24%

30%

16%

5% 6% 6%

Moins de 300€ De 300 à 599€ De 600 à 999€ De 1 000 à 1 499€ De 1 500 à 1 999€ De 2 000 à 2 500€ Plus de 2 500€ Ne sait pas

Les	martiniquais	prévoient	une	dépense	
moyenne		de	832,8€	durant	le	séjour

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois (16% de l’échantillon)
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Une	dépense	moyenne	en	hébergement	de	550€	
pour	leur	séjour	en	Martinique	

Quel budget envisagez-vous de consacrer à votre hébergement ?

12%

27% 27%

15%

8%

2%

10%

Moins de 200€ De 200 à 499€ De 500 à 749€ De 750 à 999€ De 1000 à 1499€ Plus de 1500€ Ne sait pas

Les	martiniquais	prévoient	de	dépenser	en	
moyenne	550,2€	en	hébergement

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois  et qui vont dans un hébergement payant (15% de l’échantillon)
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Une	dépense	moyenne	en	restauration	de	220€	
pour	leur	séjour	en	Martinique	

Quel budget envisagez-vous de consacrer à votre restauration au cours de ces vacances ?

10% 9%

17%

11%
13%

9%

14%

18%

Moins de 100€ De 100 à 149€ De 150 à 199€ De 200 à 249€ De 250 à 400€ Plus de 400€ Pas de budget
prévu pour la
restauration

Ne sait pas

Les	martiniquais	prévoient	de	dépenser	en	
moyenne	219,8	€	en	restauration

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois (16% de l’échantillon)
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Une	dépense	moyenne	en	activité	de	149€	
pour	leur	séjour	en	Martinique	

Quel budget envisagez-vous de consacrer aux activités (sports, loisirs, culture…) que vous pratiquerez sur place ?

15%
11%

20%

2% 1%
3%

30%

19%

Moins de 100€ De 100 à 149€ De 150 à 199€ De 200 à 249€ De 250 à 400€ Plus de 400€ Pas de budget
prévu pour les

activités

Ne sait pas

Les	martiniquais	prévoient	de	dépenser	
en	moyenne	148,9€	en	activité

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés envisageant de partir en vacances en Martinique dans les 12 prochains mois (16% de l’échantillon)
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Les	martiniquais	et	les	loisirs	en	
Martinique
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35%
15%

11%
5%

4%
4%

36%
25%

17%
17%

16%
15%

11%
10%

1%
14%

12%
4%

1%
2%

28%

Aller  à la plage
Faire des randonnées

Faire de la marche
Aller à la rivière

Faire du jardinage
Lire, faire du vélo, jouer aux cartes

Aller au restaurant
Aller au cinéma

Visite d'un musée
Aller au zoo

Visiter un parc
Visiter un parc

Visiter la mangrove
Aller au spectacle
Sorties noturnes

Activités nautiques
Excursion en mer

Survol de la Martinique
Saut en parachute

Aquagym, chasse,danse…
Aucune activité

Les martiniquais profiteront surtout de la plage et des restaurants

Au cours des 3 prochains mois, quelles activités de loisirs pensez-vous avoir en Martinique ?

72% des martiniquais envisagent de 
reprendre leurs activités de loisirs

28% des martiniquais n’envisagent pas 
d’effectuer des activités de loisirsVS

ACTIVITES NON 
PAYANTES 

ACTIVITES 
PAYANTESCU

LT
U

RE
, D

EC
O

U
VE

RT
E

SP
O

RT
, L

O
IS

IR
S



Pour Comité du tourisme Page 48

Les martiniquais réticents à reprendre leurs activités envisagent de
les reprendre dans dix mois en moyenne

Quand envisagez-vous de reprendre vos activités de loisirs en Martinique ?

3%

32%

6%

50%

9%

Dans 3 à 6 mois Dans 6 mois à 1 an Dans plus d'un an Jamais Ne sait pas

Ils	prévoient	de	reprendre	des	activités	de	loisirs	
dans	9	 mois	et	3	semaines	en	moyenne

Stat infos

Base : Les martiniquais interrogés n’envisageant pas d’effectuer des activités en Martinique dans les 3 prochains mois (28% de l’échantillon)
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4%

7%

11%

10%

13%

3%

4%

35%

80%

40%

34%

2%

40%

18%

Plus de 60 ans

De 46 à 60 ans

De 25 à 45 ans

Moins de 25 ans

Dans 3 à 6 mois Dans 6 mois à 1 an Dans plus d'un an Jamais Ne sait pas

La relation est très significative selon le test de Khi2

13,4 mois

8,7 mois

8,9 mois

Pas d’effectifs

Délai de reprise d’activités selon l’âge
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Les dépenses prévues par type d’activités

Quel budget envisagez-vous de consacrer à ces activités pour votre foyer ?

1%

12%

4%

19%

37%

8%

8%

19%

22%

5%

7%

40%

12%

42%

27%

11%

6%

13%

49%

22%

34%

22%

37%

19%

16%

28%

30%

12%

79%

6%

14%

23%

8%

4%

4%

2%

14%

25%

1%

26%

5%

7%

13%

4%

4%

10%

9%

21%

29%

3%

2%

14%

11%

22%

12%

13%

14%

10%

18%

8%

50%

7%

5%

17%

4%

6%

15%

13%

36%

44%

6%

Aller au restaurant

Aller au cinéma

Aller au spectacle, concert

Aller au zoo

Visite de parc

Activités nautiques

Excursions en mer

Visite de mangrove

Saut en parachute

Survol de la Martinique

Visite d'un musée

Autres activités
Moins de 10 € De 10 à 29 € De 30 à 49 € De 50 à 100 € Plus de 100 € Ne sait pas Non concerné

Dépenses moyenne prévues

62,5€

32,5€

42,4€

23,3€

18€

52,3€

55,9€

20,3€

57,9€

101,5€

24,1€

23,5€
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Un peu moins de la moitié des martiniquais prévoient de reprendre
leurs loisirs avec leurs enfants

Vous partagerez ces loisirs?

Seul(e)Avec	des	amis

45%
Avec	votre	conjointAvec	vos	enfants

41% 33% 21%

Avec	vos	parents Avec	vos	frères	et	sœurs

19% 18%

Base : Les martiniquais interrogés envisageant d’effectuer des activités en Martinique dans les 3 prochains mois (72% de l’échantillon)

Somme>100%	car	plusieurs	
réponses	possibles
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